



2014年高考昨日平静落幕

考生增六千陪考家长反倒少了

本报泰安6月8日讯(记者白雪) 8日下午,2014年山东高考结束,泰安2.4万名高三学子经过两天奋战,完成人生大考。今年高考考场外显得格外平静,虽然考生人数比去年增加近6000人,但陪考的家长人数比往年少了许多,连在考后送鲜花的家长都少了。一位家长说,现在强调节俭,送鲜花给孩子不如给孩子一个拥抱。

7日上午,在泰山中学考点,来送孩子参加高考的家长把学校前的道路围得水泄不通。在8点30分孩子们进入考场后,家长们陆续散去,考场外迅速清静起来,陪考家长比往年少了很多。只在一家商店前的台阶上,有10多个家长零散地坐着聊天。

一位家长尹先生说,“孩

子说要是想到我俩在外面陪考,心里就得记挂着,让我们俩赶紧回家。我们答应她不陪考,一会儿考起试来就回家给她做饭去。其实,孩子的成绩现在已经定型了,就算是家长连续两天在这陪着,也不会有太大改变。家长们都想开了,在这陪着的就少了。”

7日,在泰安一中考点,家长们坐在树荫下乘凉,一位陪考的男士太累,躺在板凳上睡得很熟。一位家长看了看这位男士说,“与其这样累,还不如回家睡觉,要是孩子看到,该多心疼。”

经过两天的考试,8日下午最后一门考英语,来接考生的家长多了起来。“这两天都没有来看她考试,最后来接孩子,一起拍个照留念。”



7日,考生出考场。本报记者 白雪 摄

去年,泰安一中青年路校区前有至少20位家长为学生准备了鲜花,随处可以拍到学生手捧鲜花的照片,而今年仅有五六名家长抱着鲜花等孩

子出考场。一位女士说,她今年没给孩子准备鲜花,觉得送这个不太实际,不如回家给她多买点好吃的,孩子也不会介意这个。

相隔26年 母子“同”考场

本报泰安6月8日讯(见习记者杨思华) 母亲送儿子来考试,发现儿子的考场,和自己当年高考时是同一教室。感叹如此凑巧之余,告诉孩子放轻松,平常心面对考试。

7日8点半左右,在泰安一中考点,考生们开始陆陆续续进入考场,家长们的目光也追随着孩子,开始了焦急的等待。

赵女士的儿子是泰安二中的理科生,孩子进入考场后,赵女士便找了处树荫候考。

赵女士告诉记者,自己1988年高考也在一中,跟孩子在同一个考场。“跟孩子来看考场,才发现孩子跟我当年在一个考场。同样是在一中,同样是二楼,而且是同一个教室。早上来的时候我就告诉孩子‘你不用紧张,妈妈当年就是在这考的’。”

“下午还会接着来,我也要享受这个过程。”赵女士称,希望孩子以后能多出去走走看看,开阔眼界,也希望他能顺利通过考试。

学弟学妹送水 给考生加油

本报泰安6月8日讯(记者白雪) 8日,在泰安一中考点,有五个学生组织的暖心小组受到关注,一箱箱矿泉水摆放整齐地放在考生,这些水,都是他们和附近商铺“谈”来的,没有花钱但十足动了心思。

暖心小组的组长是泰安一中高一学生会主席官华明,大家给他起了个绰号叫“官主”。“我们的暖心小组从初中泰山学院附中就成立了,到了高中不想放弃这个组织,又找到原来组里的同学成立起来。高考了,我们觉得考生都会需要水,但学生本身又不赚钱。我们就去附近的商铺,和老板商量,让他们贡献些水。”

这些商铺的老板听了孩子的设想,大多都表示支持,赞助了矿泉水,一家文具店还为暖心小组免费提供1000多张贴画。官华明说,“我们几个人一组去和商店谈,他们都很好成功率很大,我们感谢他们,为考生提供了至少20多箱矿泉水,我们自己还凑钱买了一部分。”

每天骑车20公里 老妈不觉累

本报泰安6月8日讯(见习记者杨思华) 省庄考生吴涛和母亲,每天骑车从省庄赶到一中考试。为了中午饭和儿子的胃口,母亲还要骑车赶回去做饭再带回来。

7日中午,在泰安一中考点门口,吴涛的母亲正焦急地等着儿子考完试出来。

吴涛家住省庄,离一中不算太远,但是骑电动车要接近半小时。“孩子平时就回家住,所以也没在附近订宾馆住,怕孩子在宾馆睡不习惯。”吴涛的母亲说。

吴涛的母亲告诉记者,怕来的路上堵车,特意骑电动车送孩子过来,早上7点40左右就到考场了,孩子进入考场开始考试后就赶回家做饭,做完后接着给孩子带回来。“孩子平时吃惯家里的饭了,就怕在外面买吃不习惯影响考试。”

吴涛的母亲周末并不休班,她特意请了两天假来陪孩子考试。“骑着电动车来回跑,虽说不算太远,一天也要跑20多公里。”吴涛的母亲说。

护考

全市各考点今年警戒明显加强,图为泰安巡特警支队民警荷枪实弹在泰安二中考点外巡逻。本报通讯员 苏宗信 摄



学驾照看世界杯做兼职 考完还有一堆新打算

本报泰安6月8日讯(见习记者刘真 杨思华) 8日下午5点,伴随着考试结束铃声,高考正式落幕。考生和家长纷纷表示紧绷了两天神经,终于可以松一口气了,部分考生已经安排好之后3个月生活。

记者随机采访了解到,多数考生表示想利用假期时间出门旅游,除了旅游成为最受欢迎的假期活动项目外,还有很多项目如玩游戏、看世界杯、学车、打工兼职、继续学习

等都被列入了考生们的假期计划。

考生李敏告诉记者,她从小就热衷于旅游,这次高考结束趁着假期时间充足想把能去的地方都走一遍。“小学初中的时候,假期还能和父母出去旅游玩玩,上了高中以后功课多压力大,根本没有时间和精力出去玩,现在考完试得好利用假期转一圈,想先和家人去港澳游,定金都付了,就等考试后出发呢。”李敏兴奋

地说。

在泰安二中考点,距离考试结束还有10分钟,就有零星考生“迫不及待”地走出了考场,一些考生一脸轻松,脸上挂满了笑容。“这两天考得不错,题非常简单,暑假准备在家看书,给自己再充充电。”其中一位考生自信地说。

还有很多考生选择在暑假学车,准备把驾照考到手,“就高考后的假期时间长,先把驾照考出来,以后就省心

了。”一中一位考生说。

暑假兼职也已经成为众多学生的选择,许多考生家长表示支持孩子利用假期做兼职。“高考结束后的假期很长,我跟孩子商量过了,想让孩子在暑假做兼职,孩子自己也表示愿意。”市民张女士说。

随着2014年巴西世界杯的到来,看球也成为众多男孩子的选择。有几位男生表示自己会约上好朋友,一起组队去酒吧看球,支持自己喜欢的球队。

6月25日前公布高考成绩

17日、18日模拟网填报志愿,29日起分5批录取

本报泰安6月8日讯(记者白雪) 2014年山东高考文化课成绩将于6月25日前公布。录取将分5批进行,即提前批、自主招生批、本科一批、本科二批、专科(高职)批。

2014年继续实行网上填报志愿,并在普通文史和理工类的本科一批、本科二批、专科(高职)批全部实行平行志愿和分批次征集志愿(艺术、体育等有文科成绩要求的专业不实行平行志愿)。

6月17日到18日山东省组织填报志愿模拟演练,考生可

登录填报志愿系统(网址http://wsbm.sdzk.gov.cn),登录平台需要使用身份证号和报名时设定的密码。

6月29日艺术类本科提前批、艺术类本科一批第一次填报志愿。

7月5日文理类本科提前批、本科一批、体育类本科第一次填报志愿,农村专项计划志愿、自主招生批志愿,春季高考本科提前批志愿、文理类专科提前批(含直招士官)志愿。

7月11日文理类提前批征

集志愿(含是否服从调剂志愿)。

7月21日文理类本科一批、农村专项计划征集志愿(含是否服从调剂志愿),艺术类本科一批、体育类本科批第一次征集志愿,文理类本科二批、春季高考本科第一次填报志愿、高水平运动员志愿。

7月31日文理类本科二批、春季高考本科第一次征集志愿,艺术类本科一批、体育类本科批第二次征集志愿(含是否服从调剂志愿)。

8月4日文理类本科二批、

春季高考第二次征集志愿(含是否服从调剂志愿),文理类专科(高职)批第一次填报志愿,春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批第一次填报志愿,优秀运动员志愿。

8月13日文理类专科(高职)批征集志愿、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批征集志愿(含是否服从调剂志愿)。

考生对成绩如有疑问,可于6月25日至28日期间,向考试地县(市、区)招生考试机构申请复核,逾期不再受理。